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економічної діяльності, забезпечує аналіз зовнішнього та внутрішнього середовища та 

використовує економічні розрахунки для моніторингу ринку.  

Матеріали публікуються в авторській редакції. 

 

Науковий керівник – д.е.н., професор Гончаренко О.В. 
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ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ ПІДПРИЄМСТВ 

ХЛІБОПЕКАРНОЇ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 
Гріщенко А.В., аспірант спеціальності 076 
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Сьогодні для більшості людей є зрозумілим, що без цивілізованого підприємництва 

жодній країні світу, не створити потужної економіки та не вийти на світові ринки товарів і 

послуг. Для багатьох громадян України підприємництво стає основним видом трудової 

діяльності, адже це один з ключових факторів розвитку суспільства. Підприємницький 

сектор є основою функціонування національної економіки. Він відповідає за забезпечення 

ринку необхідними товарами і послугами, наповнює бюджет різними доходами та забезпечує 

формування ринкових відносин у державі [1, с. 367]. Вирішальну роль в успішності будь-

якого підприємства відіграють інновації, які переводять виробничу систему на новий рівень, 

забезпечуючи цим економічне зростання. Інноваційна діяльність підприємства являє собою 

комплексний процес створення, використання і розповсюдження нововведень з метою 

збільшення прибутковості свого виробництва. В ринковій економіці інноваційна діяльність 

підприємств є одним із найважливіших чинників, що дозволяють підприємству посідати 

стійкі ринкові позиції [2]. Одним із важливих секторів економіки України у формуванні 

продовольчої безпеки держави являється харчова промисловість, що у свою чергу виробляє 

один з найважливіших продуктів харчування – хліб та хлібобулочні вироби [3]. 

Хлібопекарна галузь України потребує інноваційних стратегій для забезпечення 

конкурентоспроможності та сталого розвитку в умовах швидких змін на ринку та вимог 

споживачів. Формування інноваційної стратегії є ключовим елементом для стимулювання 

розвитку нових продуктів, процесів та технологій у хлібопекарній галузі. Інноваційна 

стратегія повинна базуватися на вивченні та аналізі ринкових тенденцій, технологічних 

інновацій, змінах у споживацьких преференціях та забезпечувати гнучкість підприємств у 

впровадженні новацій. Важливим аспектом формування інноваційної стратегії є сприяння 

створенню інноваційної культури та залучення талановитого персоналу з відповідними 
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знаннями та навичками. Інноваційна стратегія повинна включати інвестиційні ресурси, 

партнерства з науково-дослідними установами, впровадження новітніх технологій та систему 

постійного вдосконалення. Успішна реалізація інноваційної стратегії в хлібопекарній галузі 

передбачає взаємодію зі зацікавленими сторонами, такими як виробники, постачальники, 

споживачі та державні органи, для створення сприятливих умов для інноваційного розвитку. 

Інноваційна стратегія повинна бути гнучкою та адаптивною до змін у зовнішньому 

середовищі, здатною швидко реагувати на нові можливості та виклики. Впровадження 

інноваційної стратегії у хлібопекарній галузі має позитивний вплив на підвищення якості 

продукції, ефективність виробництва, зниження екологічного впливу та забезпечення 

конкурентної переваги. Для успішного формування інноваційної стратегії, підприємства 

хлібопекарної галузі повинні постійно вдосконалювати свої знання, вміння та компетенції, 

активно співпрацювати зі спеціалізованими інституціями та інноваційними мережами. 

Інноваційна стратегія є ключовим інструментом для підтримки сталого розвитку 

хлібопекарної галузі України та сприяти створенню нових робочих місць, підвищенню 

економічного потенціалу та покращенню якості життя населення. В сучасних умовах важко 

уявити розвиток країни без її підтримки бізнесом, особливого значення даний аспект набув із 

початком війни, адже воєнний стан призвів до нестабільності праці, загрози безпеки та 

невизначеності, що має великий вплив на бізнес-середовище та підприємницьку діяльність 

загалом [4, с. 111]. Формування інноваційної стратегії підприємств хлібопекарної галузі 

України в умовах війни вимагає особливого підходу та уваги до таких аспектів. 

Забезпечення надійних поставок сировини та інших ресурсів. Підприємства 

хлібопекарної галузі повинні розробити стратегію для забезпечення стабільних поставок 

зерна, борошна та інших необхідних компонентів, включаючи диверсифікацію 

постачальників та резервування запасів.  

Адаптація до зміни ринкових умов. Війна може суттєво змінити ринкові умови, 

зокрема попит та споживчі звички, підприємства повинні бути готовими до адаптації своєї 

інноваційної стратегії, швидкого реагування на зміни та пошуку нових можливостей в 

ринкових сегментах.  

Підприємства повинні мати резервні плани дій, включаючи сценарії кризових 

ситуацій, втрату поставок або зміну законодавства. Це допоможе забезпечити стабільність 

функціонування та продовження діяльності підприємства в умовах невизначеності.  

Моральна підтримка персоналу. Війна має негативний вплив на соціальну та 

психологічну ситуацію в країні. Підприємства повинні забезпечувати підтримку та допомогу 

своїм співробітникам, зокрема через проведення тренінгів з кризового менеджменту, 

психологічну підтримку та створення стабільних умов праці.  

Пошук нових ринків та партнерств. Умови війни можуть змінити геополітичну 

ситуацію та відкрити нові ринки або можливості для співпраці. Підприємства повинні бути 

активними у пошуку нових ринків, залученні іноземних партнерів та розширенні 

міжнародної співпраці. 

Формування інноваційної стратегії підприємств хлібопекарної галузі України після 

завершення війни. Після завершення війни формування інноваційної стратегії підприємств 

хлібопекарної галузі України набуває особливого значення для відновлення та розвитку 

галузі. Основні аспекти формування такої стратегії можуть включати Відновлення 

виробництва та інфраструктури Після війни необхідно відновити пошкоджені виробничі 

потужності та інфраструктуру підприємств хлібопекарної галузі. Інноваційна стратегія 

повинна передбачати впровадження сучасних технологій, оновлення устаткування та 

модернізацію виробничих процесів для досягнення ефективності та 

конкурентоспроможності. Залучення інвестицій. Формування інноваційної стратегії 

пов'язане з необхідністю залучення інвестицій для реалізації інноваційних проектів та 
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впровадження нових рішень. Підприємства повинні активно працювати над привабливістю 

для інвесторів, розробляючи бізнес-плани, залучаючи державну та приватну підтримку, а 

також шукаючи міжнародні фінансові джерела. Формування інноваційної стратегії 

підприємств хлібопекарної галузі України після завершення війни є важливим кроком у 

відновленні та розвитку галузі. Це дозволить забезпечити сталість та 

конкурентоспроможність підприємств, розвивати новітні технології та відповідати потребам 

ринку.  

Отже, воєнний стан створює значні виклики для підприємців, які повинні стикатися з 

різними ризиками, включаючи економічний, фінансовий, операційний, безпековий та 

політичний. Ці ризики можуть суттєво вплинути на діяльність підприємств і їх 

конкурентоспроможність. Проте, не зважаючи на ці виклики, підприємці в Україні 

залишаються активними та виявляють гнучкість у вирішенні проблем, з якими стикаються. 

Вони шукають нові можливості та стратегії для збереження та розвитку своїх підприємств, 

співпрацюють з урядовими структурами, а також використовують інноваційні підходи та 

технології. Успішне підприємництво в умовах воєнного стану вимагає постійного 

моніторингу ризиків, гнучкості та адаптації до змін, ефективного управління фінансами та 

операціями, а також співпраці зі стейкхолдерами та партнерами. Для підтримки 

підприємницького середовища в умовах воєнного стану важливо, щоб урядові структури та 

міжнародні організації надавали підтримку, сприяли створенню сприятливих умов для 

бізнесу та реалізації необхідних реформ. Незважаючи на складні умови, підприємництво в 

Україні може мати потенціал для подолання труднощів та стимулювання економічного 

розвитку. Залучення підприємців до процесу прийняття рішень, створення сприятливого 

підприємницького середовища та надання підтримки урядом та міжнародними організаціями 

можуть сприяти збільшенню конкурентоспроможності підприємств та сприяти сталому 

економічному розвитку України. 
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